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УКАЗАНИЯ К РЕШЕНИЮ
1(1б). Как звали лионского ткача, создавшего первое в мире программируемое устройство – ткацкий станок, который мог самостоятельно по заданной “программе”, хранившейся на перфокарте, украшать ткань узорами?

Ответ: Жозеф-Мари Жаккар
2(1б). Академик, создатель советского компьютера - малой электронной счетной машины (1951), первого не только в СССР, но и во всей Европе, устройства, способного хранить программу в собственной памяти

Ответ: Александр Сергеевич Лебедев

3(2б). Вам, конечно, известна детская песенка:

Точка, точка, запятая –

Вышла рожица кривая.

Палка, палка, огуречик –

Получился человечек.

Суть какого вида представления графической информации характеризуют слова этой песенки?

Ответ: векторной

Указания: в векторном представлении графической информации изображение представляется в виде набора простейших геометрических фигур.
4(2б). Какую маску необходимо задать, чтобы найти все файлы, имеющие в своем имени букву «а» и оканчивающиеся на цифру 1?

Ответ: *а*1.*

5(2б). В текстовом редакторе набран текст. 

ТЕПЕРЬ ЗАЙМЕМСЯ ЧТЕНИЕМ ЛЮБИМЫХ ДЕТСКИХ КНИЖИК: ЧИТАЕМ С ВЫРАЖЕНИЕМ ПОЭМУ "ЧИЖИК-ПЫЖИК"

Выбрана команда "Найти и заменить все", запишите, что необходимо вписать в строке НАЙТИ и в строке ЗАМЕНИТЬ, чтобы исправить все ошибки в тексте. Ответ запишите через запятую в формате «Строка_в_поле_НАЙТИ», «Строка_в_поле_ЗАМЕНИТЬ НА»

Ответ: НИЖИК,НИЖЕК
6(2б). Выберите последовательность операций форматирования, которые были применены к исходному фрагменту текста 
[image: image1.png][Bomoran rypemra [ 3o.x0Tas Typeia

[Bremantcraz cxasxa [Bierautcran cxadke

[oome 5 gaprsee spesesa crapyra [Krome » gssrmee spemsersa crapyxe
¢ s goepsms pogolin ¢ s goepsms pogpolin
[pprenmiofi OB Gums oxoas |mpuenmo. OBe sms noxosas





	1) Выделить строку

Выравнивание по левому краю

Изменить размер шрифта

Выбрать шрифт
	2) Выделить фрагмент текста
Выравнивание по центру
Изменить размер шрифта
Установить начертание шрифта

	3) Выделить фрагмент текста
Выравнивание по центру
Изменить размер шрифта
Выбрать шрифт
	4) Выделить строку
Выравнивание по центру
Установить начертание шрифта
Выбрать шрифт

	5) Выделить строку
Выравнивание по левому краю
Изменить размер шрифта
Установить начертание шрифта
	


Ответ: 2
7(2б). Чертежный автомат (ЧА) исполняет следующие команды:

"опустить перо" – после выполнение этой команды ЧА оставляет след на поле 

"сместиться в точку (x, y)" – переходит в точку с координатами  (x,y), 

"сместиться на вектор (dx, dy)" – переходит в точку с координатами (x0+dx, y0+dy); x0, y0 – текущие положения ЧА. Начальное положение ЧА – точка с координатами (0,0).

Что будет вычерчено ЧА на клетчатой бумаге после выполнения алгоритма

нач
Опустить перо

Сместиться на вектор(-2,0)

Сместиться на вектор(0,-2)

Сместиться на вектор(2, 0)

Сместиться на вектор(0,-2)

Сместиться на вектор(-2,0)

Поднять перо

Кон
Ответ: квадрат
8(2б). Известно, что Единорог лжет по понедельникам, вторникам и средам и говорит правду во все остальные дни недели. В какой день недели он может сказать: "Вчера я лгал. После завтрашнего дня я буду лгать два дня подряд"?

Ответ: в  понедельник

Для наглядности сделаем небольшую табличку:
 пн вт ср чт пт сб вс
 Л  Л  Л  п  п  п  п

Проверим каждый предоставленный нам день по порядку:
- если это было сказано в пн, то все сходится. Единорог лжет по пн, а по вс и чт говорит правду, следовательно данное утверждение верно. Утверждая так в пн, он обманывает нас, говоря что в вс он лгал и будет лгать в ср и чт.
- если это было сказано во вт, то утверждение не сходится. Т.к. Единорог по вт лжет, а утверждение, что он вчера лгал, является правдой. Следовательно во вт он этого сказать не мог.
- если он сказал это в вс, то утверждение не сходится. Т.к. Единорог в этот день говорит правду, а утверждение, что вчераон лгал (т.е. в сб), является заведамо ложным, т.к. по сб он говорит правду.
- если это случилось в чт, то утверждение не сходится. По чт Единорог говорит правду. Утвержая, что в сб и вс он будет лгать, Единорог говорит неправду, что невозможно по чт.
- если это произошло в ср, то утверждение не сходится. По ср он лжет, а говоря, что он вчера лгал (т.е. во вт), он сообщает правду, что противоречит условию задачи.
Вывод:
Из всех предоставленных дней, в которые Единорог мог произнести свою фразу
(предоставленную условием задачи), подходит ПН

9(2б). Тело цикла выполнится в программе

q:=27; p:=36
нцпока (div(q,5)= div(p,7))

q:=q+2
p:=p+3
кц
Пояснения: div(m,n) -  означает целочисленное деление m на n. Например: div(7,3)=2.

Ответ: 4
10(1б). Какое число надо поставить вместо символа «?» в последовательности

10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 20, 22, 24, 31, 100, ?, 10 000

Ответ: 121

Указания: в последовательности записаны представления числа 16 в 16-ричной системе счисления, потом в 15-ричной, 14-ричной и т.д.

11(3б). Если досье на преступников занимают 45 мегабайт и каждое из них имеет объем 12 страниц (48 строк по 64 символа в каждой, 1 символ занимает 8 бит), то чему равно число досье?
Ответ: 1280
Указания к решению: на 1 странице досье располагается 48х64х8= 24576 бит или 3072 или 3Кб. Тогда 1 досье, содержащее 12 страниц имеет объем информации равный 12х3=36 Кб. Все досье занимают 45 Мб или 46080 Кб. Следовательно всего досье 46080 : 36 = 1280.
12(3б). В процессе преобразования растрового графического изображения количество цветов уменьшилось с 4096 до 64. Во сколько раз уменьшился размер файла?

Ответ: в 2 раза
Указания: так как для кодирования 4096 цветов необходимо 12 бит, а для 64 цветов – 6 бит, что в 2 раза меньше, следовательно и объем файла уменьшится в 2 раза.
13(3б). Исполнитель считывает символ с входной ленты и помещает его в память. Начиная со второго символа, исполнитель сравнивает считанный символ с символом, хранящимся в памяти. В случае их совпадения на выходную ленту записывается 1, иначе – 0. Какая строка будет помещена на выходную ленту после обработки строки BBBAAABAA ?
Ответ: 11011001

14(3б). На печать в результате выполнения фрагмента алгоритма
a:='сто'
нц для i от 1 до 3

| a:=a+'7i'

кц
вывод(a,'+','7i');
будет выведена информация. Определите ее объем в битах (если для кодирования алфавита применяется таблица ASCII-кодов, в которой каждый символ кодируется 1 байтом)

Ответ: 96
15(3б). В уравнении PP+QQ = QQL разные цифры заменены разными буквами. Чему равно значение выражения 5P+4Q+L?
Ответ: 49
Указания к решению: так как при сложении двузначных чисел получили трехзначное, следовательно, Q=1. А если к P+Q=QQ (в старшем разряде), следовательно, P=9, а L=0. Значение выражения подсчитать не трудно.
16(3б). Во сколько раз увеличится число 3256, если приписать справа один нуль?

Ответ: в 6 раз

Указания: если число в любой системе счисления приписать ноль справа, это увеличивает его в 10p раз (где p - основание системы счисления). А по свойству 10p=P10, получаем, что число увеличится в 6 раз.
17(4б). Чему равно количество неповторяющихся символов, закодированных полубайтами в сообщении 
111010001011100010011110 ?
Ответ: 4
-1110
+1000
*1011
+1000
=1001
-1110
(разными знаками отмечены различные символы)
18(4б). Найдите последнюю цифру числа 22002.

Ответ: 4
Решение: 
Для ее решения надо рассмотреть последовательность степеней двойки и обнаружить закономерность: 21 =2, 22=4, 23 = 8, 24 = ...6, 25 = ...2  и т.д. Последние цифры 2, 4, 8, 6 периодически повторяются. Таким образом, 22002 = (2500)4·22 = (...6)4 ·4 = ...6 ·4 = ...4. Последняя цифра — 4.

19(5б). Четверостишие:

Криптограмма 

12 2 24 5 3 21    6 29    28 2 20 18    20 21 5 10    27 17 2 11 2 16 - 

19 2     27 5     8 29 12 31 22 2 16,     19 2     19 5     17 29 8 29 6 29 16: 

8 2 19 19 29     10    19 29 14 19 29    29 19 10     2 24 2 11 2 16 

10 14 18 21     17 2 20 2 28 29 16     21 29 28 6 29 16. 

получена заменой букв на числа (от 1 до 32) так, что разным буквам соответствуют разные числа. Отдельные слова разделены несколькими пробелами, буквы - одним пробелом, знаки препинания сохранены. Буквы "е" и "ё" не различаются. Прочтите четверостишие В. Высоцкого. 

Ответ:  

Бегают по лесу стаи зверей –

Не за добычей, не на водопой:

Денно и нощно они егерей

Ищут веселой толпой. 

Решение: 
Один из вариантов решения состоит из следующих этапов. 

1. 19=н из второй строки ("19,2 19,5"). 

2. 29=о из третьей строки ("29,н,10") и 10=а или 10=и. 

3. 14=щ из "но,14,но". 

4. 8=д, 2=е, 10=и из "денно и нощно". 

Получили текст:

	12 е 24 5 3 21 6 о 28 е 20 18 20 21 5 и  27 17 е 11 е 16 -
н е  27 5  д о 12 31 22 е 16,  н е  н 5 17 о д о 6 о 16: 
д е н н о и н о щ н о о н и  е 24 е 11 е 16 
и щ 18 21  17 е 20 е 28 о 16  21 о 28 6 о 16. 





5. 5=а и 27=з из второй строки. 

6. 17=в 6=п 16=й  - последнее слово второй строки - водопой. 

Получили текст:

	12 е 24 а 3 21 п о 28 е 20 18  20 21 а и  з в е 11 е й -
н е з а д о 12 31 22 е й, н е  н а  в о д о п о й:
д е н н о  и  н о щ н о  о н и  е 24 е 11 е й
и щ 18 21  в е 20 е 28 о й  21 о 28 п о й. 





7. 21=т 18=у 28=л 20=с из последней строки "ищут веселой толпой". 

8. 11=р из "з в е 11 е й" первой строки. 

Итак,

	12 е 24 а 3 т  п о  л е с у  с т а и  з в е р е й -
н е з а д о 12 31 22 е й,  н е  н а  в о д о п о й:
д е н н о  и  н о щ н о  о н и  е 24 е р е й
и щ у т  в е с е л о й  т о л п о й. 





9. 24=г из "егерей". 

10. 12=б 3=ю из "бегают". 

11. 31=ы 22=ч из "добычей". 

20. Короткое замыкание

Порядковый номер каждой буквы алфавита русского языка, состоящего из 32 букв (Е и Ё отождествлены), представлен в двоичной системе счисления пятизначным числом, начиная с нуля. Например, букве А соответствует двоичное число 00000, а букве Ч - 10111. Передача каждой буквы сообщения осуществляется путем передачи каждой из цифр соответствующего пятизначного двоичного числа по отдельному проводу. Криптоша случайно замкнул какие-то два из этих пяти проводов. В результате на других концах замкнутых проводов появляется 1, как только по одному из них передается 1. Найдите переданное слово, если получен текст ТЕЫЕУТАЦ.

Ответ: ТЕЛЕГРАФ

Решение: 
Запишем полученное сообщение в двоичном виде:

	Т    
	1
	0
	0
	1
	0

	Е    
	0
	0
	1
	0
	1

	Ы    
	1
	1
	0
	1
	1

	Е    
	0
	0
	1
	0
	1

	У    
	1
	0
	0
	1
	1

	Т    
	1
	0
	0
	1
	0

	А    
	0
	0
	0
	0
	0

	Ц    
	1
	0
	1
	1
	0 


Если провода замкнуты, то по ним передаются одинаковые символы (0 или 1), т.е. замкнутым проводам соответствуют одинаковые столбцы цифр. Легко видеть, что это первый и четвертый столбцы. Значит, во 2-м, 3-м и 5-м столбцах все символы правильные, кроме того, если в 1 и 4 столбцах стоят нули, то это тоже правильные знаки. Если в 1-м и 4-м столбцах стоят единицы, то возможны три варианта для знаков x и y этих столбцов:

	1 
	0 

	0 
	1 

	1 
	1 


Каждому варианту соответствует своя буква:

	x 
	0 
	0 
	y 
	0 

	0 
	0 
	1 
	0 
	1 

	x 
	1 
	0 
	y 
	1 

	0 
	0 
	1 
	0 
	1 

	x 
	0 
	0 
	y 
	1 

	x 
	0 
	0 
	y 
	0 

	0 
	0 
	0 
	0 
	0 

	x 
	0 
	1 
	y 
	0 


Заменяя каждый вариант на соответствующую букву, получим таблицу

	Т 
	
	Ы 
	
	У 
	Т 
	
	Ц 

	Р 
	Е 
	Л 
	Е 
	Г 
	Р 
	А 
	Ж 

	В 
	
	Щ 
	
	С 
	В 
	
	Ф 


Выбирая по одной букве в каждом столбце таблицы, находим «читаемое» слово ТЕЛЕГРАФ.

Ответ: ТЕЛЕГРАФ.

